
Jívová
Kraj: Olomoucký Okres: Olomouc

Správní obvod: Šternberk GPS souřadnice: 49.709173N, 17.394568E

Nadmořská výška: 571 m n. m. První pís. zmínka: 1220 (804 let) Katastrální výměra: 1 543 ha

Počet obyvatel: 637 PSČ: 783 16

Adresa URL: www.obecjivova.cz

Historie obce Jívová
 
Prostor Jívové a celého členitého hřbetu mezi dvěma údolími představoval odedávna
nejvýhodnější spojnici Olomouce přes Dolany s Opavskem a Slezskem. Tzv. jívovská cesta existovala již v
raném středověku a poprvé je zmíněna ve falzu k roku 1220. Jívová byla původně majetkem kláštera
Hradisko u Olomouce, poté olomouckého biskupství a kapituly, v roce 1371 je uvedena jako zeměpanské
zboží, které v roce 1406 získal kartuziánský klášter v Dolanech. Po zrušení kláštera v roce 1782
připadl jeho majetek Náboženskému fondu, od něhož jej v roce 1825 odkoupil hrabě Saint Genois. V roce 1437
se Jívová připomíná jako pustá ves. K jejímu novému osídlení došlo v roce 1547 a už roku 1581 byla
povýšena na městečko. Lze předpokládat, že již v této době, a rozhodně po třicetileté válce, to bylo
městečko německé.
 
První zmínka o jívovské škole se datuje do roku 1672.
Po roce 1848 a po zrušení poddanství a roboty zažila Jívová dočasnou konjunkturu tkalcovské domácí
výroby, ale nakonec převážilo opět zemědělství, doplňované činností rostoucího počtu
živnostníků i dělníků.
První světová válka přinesla vedle celkového strádání také oběti na životech mnoha jívovských
mužů.
V roce 1938 patřila Jívová k těm obcím, které byly obsazeny za velkého nadšení obyvatel německým
vojskem a začleněny do říšskoněmecké župy Sudety. Po zahájení agresivní druhé světové války
byl zaveden systém tzv. vázaného hospodářství a přídělového zásobování, největší tíži ale
nesly ty rodiny, jejichž příslušníci padli na různých válečných frontách. Po skončení války bylo
rozhodnuto o vystěhování Němců z Československa, které proběhlo v roce 1946 také v Jívové. Po
odsunu německých rodin se počet obyvatel podstatně snížil. Osídlení Jívové českými rodinami
začalo sice již brzy po 5. květnu 1945, ale bylo doprovázeno mnoha chybami a nepravostmi a teprve postupně se
zde natrvalo usadili ti, kteří měli zájem na dobrém hospodaření a lepším životě. Různorodost a malá
stabilita obyvatel však způsobila, že další vývoj v obci probíhal s velkými obtížemi. Jívová patřila k
prvním obcím na Šternbersku, kde bylo založeno v roce 1949 Jednotné zemědělské družstvo, které brzy
představovalo v obci hlavní ekonomický faktor, ale v roce 1976 předalo půdu a majetek k
obhospodařování Státnímu statku v Olomouci, respektive ve Šternberku. Výroba v místní továrně na
nábytek byla v roce 1952 zastavena a stejně tak tomu bylo postupně ve zdejších mlýnech a pilách.
Počet usedlíků se v obci od roku 1945 stále snižoval, takže při sčítání v roce 1991 zde bylo evidováno
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532 obyvatel a 136 obydlených domů. Z hospodářsky činných osob jich větší část pracovala v
zemědělství a lesnictví, menší v průmyslu, ale téměř dvě třetiny vyjížděly za prací do jiných
míst.
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